



法国逾13万人参加游行示威 至少81人被警方逮捕

当地时间11月28日,逾13万人在法国各地进行示威活动,反对“整体安全法”和警察暴力执法。部分示威者与警察爆发冲突,当天至少81人被捕。法国内政部长称,98名警察受伤,称这种暴力行为“不可接受”,并表示相关人员将被追究责任。

据报道,发生游行示威与法国政府近期推出“整体安全法”有关。法案第24条规定,对恶意传播警察和宪兵形象、泄露其面部特征和身份信息的行为进行处罚。法国社会舆论对此条款存在不同看法。

这一法案日前在法国国民议会得到通过,等待参议院审核。然而,由于社会舆论压力巨大,政府已经宣布提请独立委员会对涉事草案进行重写。

此外,过去一周,法国发生两件具争议性的警察执法案件,被认为是本次示威的“导火索”之一。

据法国媒体报道,黑人音乐制作人米歇尔·泽克勒11月21日在巴黎街头未戴口罩被警察发现,他试图返回其工作室以躲避处罚,3名警察随即进入工作室并与其发生冲突。有监控视频显示,3名警察殴打了泽克勒。泽克勒



11月28日在法国巴黎拍摄的游行示威中被点燃的车辆。■新华社发 奥雷利安·莫里萨尔/摄

未出现暴力反抗举动。

这一事件引发法国社会对警察暴力执法和种族歧视的强烈关注。目前,几名涉事警察已被停职并接受调查。巴黎最高检察官11月29日表示,涉事警察将因涉嫌使用暴力和种族歧视面临指控。

另一起事件发生在当地时间11月24日晚。巴黎警

察在拆除位于巴黎市中心的难民紧急避难所时,用催泪弹和闪光弹清场,并把帐篷抬起来摇晃,直到里面的人站不稳跌出来;还有警察用棍棒驱赶或以脚踢拒绝离开的难民、攻击前去采访的记者,造成许多难民和记者受伤。

法国内政部长达尔马宁表示,看到相关画面后,“感到震惊”,并表示已下令警方进行内部调查。■据中新社

核专家遇刺 伊朗称以色列是“罪魁祸首”

伊朗国防部核计划负责人法赫里扎德日前遭遇暗杀,其下葬仪式于当地时间11月30日举行。尽管目前尚无组织或个人宣布制造了此次袭击,但伊朗方面认为,此次袭击由以色列策划实施,将在“适当时机”采取报复行动。近年来,伊朗多次成为中东“火药桶”中的关键火引,对地区局势的平稳与否颇为关键。本次事件引发的连锁反应,仍将继续……

■据中新社

高官遇害,伊朗发布嫌犯照片

车辆行驶过程中,激烈的爆炸声、枪击声突然前后响起,多人因此丧命,其中包括一名身份颇为显赫的高级官员……当地时间11月27日下午,在伊朗首都德黑兰东北方向60公里处,阿布沙德村附近的车道上,发生了异乎寻常的一幕。

这位在袭击中遇害的高级官员,是伊朗国防部核计划负责人法赫里扎德。其所乘坐的汽车爆炸,随后发生枪击,造成多人死亡。

伊朗国防部说,法赫里扎德在袭击中受重伤后,被送医治疗,但最终抢救无效身亡。

随后,在电视直播的内阁会议中,伊朗总统鲁哈尼表明了对此事的态度。他指出,德黑兰会在“适当时机”,采取报复行动,而以色列是“罪魁祸首”。鲁哈尼指责以色列意图通过这一谋杀事件,来“制造混乱”。

对此,当地时间11月28日,以色列内阁部长哈扎比表示,他“不知道”谁是法赫里扎德谋杀案的幕后主使。

伊朗政权权宜理事会秘书莫森·雷扎伊则警告说,多次发生针对伊朗高官的暗杀事件,将给外界带去一种印象,即伊朗的安全局势正在遭受一些破坏,并且处于脆弱状态。这种印象可谓“非常危险”。

另据《以色列时报》报道,就伊朗核科学家被杀一事,伊朗方面已发布涉嫌此案的4名嫌疑人照片。据称,伊朗情报人员在全国各地的酒店散发这些嫌疑人的照片,并要求酒店老板如果看到他们立即上报。

伊朗有哪些选择?“自卫”将是其对策之一

对核科学家法赫里扎德遭遇暗杀一事,伊朗会寻

求司法调查及国际社会声援。德黑兰大学中东研究教授哈桑·艾哈迈迪安分析称,之后,伊朗将研究余下的选择,“自卫将是伊朗的对策”。

他强调,伊朗的决策者会考虑到以色列近期在海湾国家的外交活动,但这不会阻碍伊朗作出回应。

对法赫里扎德遇害案,伊朗可能会在一开始有所克制,但不排除未来实施更大规模报复行动的可能性。全球政治风险咨询公司欧亚集团高级分析师亨利·罗马也表示。

欧洲外交关系委员会高级政策研究员埃莉·格兰玛耶分析称,“虽然人们认为法赫里扎德在推动伊朗核活动方面发挥了关键作用,但是伊朗的核项目并不依赖于某一个人”“暗杀的目的不是为了阻碍核项目,而是破坏外交。”

英国《卫报》分析称,暗杀法赫里扎德,可能不会对伊朗整个核计划造成太大影响,但肯定会加大挽救伊核协议的难度。

对正在筹备组建下一届政府的美国当选总统拜登团队而言,伊朗如实施报复性打击,可能会加大对伊核问题谈判的难度。

美国外交政策委员会高级研究员詹姆斯·罗宾斯分析称,当选总统拜登如未来进入白宫,其政府可能迫使伊朗在作出回应前保持耐心。因为伊朗对以色列的任何行动,都会导致美国的“报复”,这将使希望重返伊核协议的拜登面临的处境复杂化。

伊核协议与美伊关系

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国,达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。

然而,2018年5月,美国单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施至今,导致美伊关系急速恶化。

2020年1月3日,美国对伊拉克巴格达国际机场发动无人战机空袭,击杀伊朗负责中东军事行动的“重要人物”苏莱曼尼。1月8日,作为对美军打死苏莱曼尼的报复行为,伊朗伊斯兰革命卫队曾先后向多个驻伊拉克美军基地,施加了导弹袭击。

马拉多纳私人医生住所遭警方搜查 或被控过失杀人罪

据法新社报道,球王马拉多纳过世后,当地时间11月29日,其私人医生卢克接受了阿根廷布宜诺斯艾利斯省警方的调查。警方表示,卢克或被控以“过失杀人罪”,法庭尚未决定是否对其进行羁押。据报道,当地检方指出,将会以“过失杀人罪”的罪名对卢克展开相关调查,警方已搜索他的住所和诊所,以寻找可能的医疗过失证据。报道称,熟悉当局调查进展的消息人士表示:“我们的调查正在进行中,我们正在跟马拉多纳家属在内的证人进行谈话。”

据报道,这名39岁的医生卢克随后召开记者发布会,他表示,“我已竭尽所能。”他将马拉多纳视为自己的“朋友”,甚至是“父亲,而不是病人”。卢克同时表示,家庭护理不是他的责任。他说,马拉多纳家门前应该始终停有一辆救护车备用,他不知道谁应该为没有救护车负责。

目前,警方关于马拉多纳去世的调查、分析工作仍在继续,尚未正式控告卢克。消息人士透露,“此案是因为马拉多纳是在家中过世,且没有人签署他的死亡证明。这并不意味着有任何可疑或违规行为。”

当地时间11月3日,正在接受住院检查的阿根廷球王马拉多纳被发现患有硬膜下血肿,在接受手术治疗后迅速出院。11月25日,马拉多纳心脏骤停抢救无效在家中去世,享年60岁。■据中新社

斯里兰卡发生监狱骚乱 致8死45伤

斯里兰卡警方发言人阿吉特·罗哈纳11月30日说,位于首都科伦坡郊外的马哈拉监狱11月29日发生骚乱,已造成至少8名囚犯死亡、45人受伤。

罗哈纳说,马哈拉监狱共有2500名囚犯,近期有180名囚犯被确诊感染新冠病毒并被隔离。部分囚犯认为新冠病毒正在狱内传播,希望获释。11月29日下午,部分囚犯企图越狱,狱警开枪警示,双方发生冲突。当晚,囚犯在监狱内纵火,火灾已于11月30日上午被扑灭。目前马哈拉监狱已经部署了警察特别工作队以控制局势。

罗哈纳告诉新华社记者,死者均为囚犯,伤者包括狱警,部分伤者情况危急。据当地媒体报道,斯里兰卡共有5所监狱,近来超过千名囚犯和狱警被确诊感染新冠病毒。考虑到病毒在监狱中迅速传播,总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨表示,计划赦免600多名囚犯,但赦免令不适用于犯有严重罪行的犯人。■据新华社